

《与神同行》 学习祷告（2）

今天我们要思想的仍然是“学习祷告”这个题目。到底你的祷告生活，是偶然为一些需要和欲望而有的反应呢？还是你是透过祷告去不断更新你和主耶稣基督之间的关系呢？当我们把生命交给耶稣基督，愿意接受和信靠祂的时候，祂就进到我们的生命里面。而透过祷告，或者说在祷告中，我们和主之间的关系就得到滋养。

有些人在祷告生活上充满挣扎，他们祈求但却一无所获。久而久之，他们就会怀疑，到神是不是垂听人的祷告，是不是关心人，是不是乐意供应人的一切需要；因为祷告好像只是打空气那样，没有回音，神也好像是不听，什么事情都没有改变，依然照旧。如果圣经里说神是一位关心人的神，是一位供给人的神，为什么我们在生活中却体验不到的呢？神为什么不为我们做些事呢？

其实，每一个信徒在祷告的功课上，都有过挣扎，这也是很正常的事。今天让我们回到圣经，一块儿学习怎样依照圣经的原则和教导祷告，这会帮助我们对神和对祷告更有信心，也懂得怎样跟神说话。我们今天要看的经文，依然是新约太 7:7-11，经文这样说：“你们祈求，就给你们；寻找，就寻见；叩门，就给你们开门。因为凡祈求的，就得着；寻找的，就寻见；叩门的，就给他开门。你们中间，谁有儿子求饼，反给他石头呢？求鱼，反给他蛇呢？你们虽然不好，尚且知道拿好东西给儿女，何况你们在天上的父，岂不更把好东西给求祂的人么？”

主耶稣在这里之所以这么说，这么教导门徒，是因为主耶稣非常清楚的知道，祷告实在不是我们所估计的那么简单，一想到有什么需要，马上带到神面前求告祂，祂就会为我们成全。另一方面，祷告也不单是向神说话，祷告乃是一种更新自己的工作，是我们要殷勤作的，是需要我们全情投入，全力以赴的工作。因此主耶稣分别用“祈求”、“寻找”和“叩门”来形容祷告所要付出的行动。这就显示出，祷告不是单单在言语上说一大堆的话就算，祷告更是附带有行动的。

为什么主耶稣不干脆的说：“你们祈求，就给你们”，这就完结了呢？为什么主耶稣要这样的形容呢？因为主耶稣明白到祷告的性质，并不单单只是“祈求”那么的简单，有时候我们祈求了，但神却没有照我们所求的应允。也有的时候我们祈求，神却拖延答应的时间。我们看不见有任何事情发生，因此很多时候我们会推测，这可能不是神的旨意，神可能不喜悦我这样祈求。然而，事实上，真相可能是我们向神祈求的是合符神心意的，只是神延迟了答应而已。

那么，神为什么要拖延呢？因为神是一位美善的神，神渴望我们成为祂心目中所希望看见的形象，就是成为像祂的爱子主耶稣基督的模样，因此神绝对知道我们到底需要些什么。许多时候，神已经有了计划，要赐给我们什么什么，但是神暂时不能够赐下，因为我们在属灵上还没有预备好，所以神不得不延迟一些才给我们。

神迟延答应的其中一个原因，是因为祂要先对付那些不正确不合神心意的东西，因为这些东西使我们无法享受神要给予我们的福气。相信我们每一个都尝试过神迟延答应我们祷告滋味，那是因为神清楚的知道，要是祂在我们一开始祈求的时候就给予我们，那样我们只会把事情弄糟，那是难以收拾的局面，所以神必须迟延，不立即给我们。

第二个神迟延的原因，是因为神要试验我们的热诚。我们祷告，时间过去了，但一点动静都没有，其实神不是听不见，也不是不听，只是要试验我们的热诚而已。也许头一天我们的祷告会很迫切，因为我们心中有一个非常迫切的需要，然后过了一天，我们依然觉得这需要的迫切。可是过多几天，需要依然存在，但不再是那样的迫切渴慕，也许我们已经把它放下了，或者是干脆放弃不求了。

你知道为什么耶稣说：“要祈求，不断的祈求；要寻找，不断的寻找；要叩门，不断的叩门”呢？这是为了建立起我们那颗热切和热诚的心。我们试来问问自己：上一次我们把自己的需要带到神面前来，感到这是一个很迫切的需要，已经是亮起红灯的紧急，我们到底用了多少时间去祷告呢？或者说，我们持续祷告了多久呢？两个星期呢？或者是更短的时间呢？到底那种迫切的程度又是怎样呢？到达怎样的程度呢？是不是我们已经放弃了，心中决定“算了，还是靠自己的力量和方法去解决好了，神是不会理会和帮助我的。”然而我们忘记了主耶稣的应许，“你们要不断的祈求，不断的寻找和不断的叩门”，那是在持续不断的状态之中，藉此来表明我们的热诚。

还有另一个原因，就是神不但要测试我们的热诚，神更要试验我们的信心。我们是怎样建立起信心的呢？是靠着经历试验。到底我们是坚持下去，不肯放弃的呢？还是我们动辄就放弃呢？当神延迟不答应的时候，我们对神的信心就很容易被试验出来。为什么耶稣教导人要不间断祈求，不断寻找和不断叩门呢？那是因为神知道人的惰性，知道人容易放弃和罢休，所主耶稣特别指出“恒忍”、“恒切”的重要。我们向神祷告，是基于我们与神之间的关系，我们渴望认识祂，而神早就认识我们，因为祂是无所不知的；但是我们却不认识神，所以我们得学习认识神，到底神是怎样的，以及祂的作为怎样等等。

弟兄姐妹，你知道当你一旦成为神的儿女之后，神就渴望把最好的赐给你吗？神不是只把物质赐予给我们，神更渴望将祂自己赐给我们，所以神渴望我们认识祂。神怎么做呢？其中的一种做法，就是延迟答应我们的祷告。神延迟答应我们的祷告，然后祂吩咐我们持续不断的恳切祷告，因为如果我们中途停止不再祷告祈求，我们就是使自己与神之间的关系停滞不前。要是我们不能持续，我们就错失了神渴望要在我们身上所成就的事。要知道，神延迟答应我们，是有祂的计划和美意在其中的，是这位慈爱的天父所策划的，要我们保守自己在祂的爱中，使我们灵地位，与祂的关系逐日进深。我们不但从神的延迟中学习坚忍，同时也学习尊重神的时间。

还有一个原因，神之所延迟答应我们的祷告，是因为神的时间和我们的时间是不一样的。相信在基督的生命中，我们或多或少都曾经经历过神延迟答应我们的祷告，有过这样的经验。有些时候，神在我们里面发出催逼，要我们为某个人或某件事情祷告，然而神却竟然没有打算在半年之内答覆我们的祷告。我们不禁要问“为什么”，到底神为什么要我们不断祷告六个月之久，才垂听我们的祷告呢？为什么祂不等到差不多的时间，才催促我们祷告呢？原来神是为了我们的好处，祂知道我们对于实时得到的东西不会珍惜，因为得来太容易了，所以神要我们学习忍耐等候的功课。

那么，神在这六个月之内做些什么呢？神是要建立我们的信心，建立我们的忍耐，加强我们的热诚。主耶稣教训我们要不断的祈求，不断的寻找，以及不断的叩门，祂就会给我们成就。我们之所以能够放胆到神面前求，是因为我们跟神之间的关系，而神希望我们对祂有更多的认识，这认识不是从知识而来，而是从经历而来。神渴望把最好的赐给我们，但是我们得认识神到底是怎样，并且学习渴望祂自己过于渴望祂所赐的恩典。在神延迟的过程中，神不断的陶造我们的性情，建立我们的信心和忍耐，目的是要把最好的赐给我们。

问题是，为什么这么多的人，在等了一段不是很长的时间，得不到神的答覆之后，就轻易放弃呢？我们知道，有些人之所以不祷告，是因为心中骄傲，是因为充满自信，觉得自己样样都行，不必靠神，所以就忽略向神求助。人不祷告的原因有很多，可是我们既然祷告了，又为什么在得不到答案之后，轻易放弃呢？到底是为什么呢？一个很基本的原因，我们之所以放弃，之所以离去，之所以不再祷告，是因为我们不愿意被神塑造，因为这过程是很痛苦的，神要在我们身上雕琢，将我们那些不合祂心意的事，全都打破，全都除去，逼着我们去对付和放弃那些不合神心意的事。而那些事情是我们本性不愿意放弃的，是我们不愿意扔掉的，是我们不肯对付的，我们希望神把它们留在我们的生命中，可是神却偏要我们去面对，因为神不想这些东西成为障碍，神要把更美好的福气赐给我们。一些深藏在我们内心深处的东西，神也把它挖出来，那是痛苦的经历，是我们不愿意面对的。

我想我们都渴望得着神的福气，我们都希望神有无限的恩典赐给我们，只可惜我们却不肯照着神的意思去做，我们不愿意对付那些妨碍我们获得福气的东西，而神知道那些东西对我们都是有害而无益的。但因为我们故意保留它，不愿意放弃，就在我们知道神要开始对付的时候，我们顾左右而言他，希望就这样略过。然而，神却要我们认真面对，认真清理。也许我们会不明白神为什么不能容忍这么小小的毛病和瑕疵，但是神所要求的就是绝对。

感谢主，当我们落在这样的光景中，有圣灵作我们的帮助，圣灵会在我们心里鼓励我们，叫我们不要放弃，不要停止。当我们不愿意对付和清理心中的障碍物的时候，我们很想就此放弃，很想离去不再祷告的时候，神的灵会帮助我们，会把更重的负担，更强烈的感动放在我们心里叫我们不容易放弃。神的意思是好的，神向我们所怀的尽是赐平安的意念。圣灵来就是要帮助我们，去获得神更大无比的福气。

弟兄姊妹，当你内心很想停止祷告的时候，请千万不要停下来。当周围的事物都好像在告诉你，不要再依靠上帝了，不要再向上帝祷告了，因为祷告不管用，祷告没有果效，祷告得不到垂听的，这个时候千万不可停下来。我们要继续祷告，即使神指出要我们对付的事情的时候，我们也不要停止。按肉体来说，我们的确很不愿意去除那些我们认为无关重要，但在神看来却非除去不可的事物的时候，我们仍然要坚持下去，不要放弃，不要停止。肉体会怂恿我们放弃和停止，但是我们必须往长远看，切记不可就这样放弃，祷告要恒切。

主耶稣也知道人的软弱和想法，祂知道人很容易会放弃，会不再坚持，这是人的弱点，所以祂提醒我们要持续不断，不论是祈求，是寻找或叩门，都要持之以恒，不可中途放弃。神最终必然会垂听祷告。圣经从来没有说祷告是一件容易的事，相反的，祷告往往充满了挣扎，因为撒但会在我们屈膝祷告的时候，攻击我们，拿出祂各样厉害的办法来打击我们。祂会不惜用卑劣的手段干扰我们，叫我们对神起疑惑，祂更会把错误的思想放在我们里面。比方说，撒但叫我们体贴自己的软弱，叫我们看肉体的需要过于心灵的需要，以致我们为了体贴肉体而停下来，也许我们认为自己只不过是稍为休息一下而已，待会我们还会回过来祷告的，只是撒但不会容许我们这样。

主耶稣说：“你们祈求，要不断祈求；寻找，要不断寻找；叩门，要不断叩门，不要放弃，不要中断，不要停止。”为什么呢？经文的 9 到 11 节这样说：“你们中间，谁有儿子求饼，反给他石头呢？求鱼，反给他蛇呢？你们虽然不好，尚且知道拿好东西给儿女，何况你们在天上的父，岂不更把好东西给求祂的人么？”主耶稣在这段经文里所讲的最后的一个教训，就是确保我们可以得着所求的，因而获得欢乐。弟兄姊妹，祷告生活最终是令人充满欢乐的，因为所求的得蒙应允，神成就奇妙的事在我们身上，这种经历是奇妙无比。神乐意我们随时到祂施恩的宝座前向祂祈求，寻求祂的心意。诗 105:4，诗人说“要寻求耶和华与他的能力，时常寻求他的面。”

问题不是在神是不是方便，问题只是我们自己在时间和情绪上的挣扎。时间固然是一个难题，生活在今天，人人都忙个不停，要拨出时间不断的祷告，似乎很不划算；但是即使克服了时间上的问题，有时是我们的心情问题，我们不想祷告，又或者我们在情绪上产生波动，这也会影响我们的祷告生活。

然而，主耶稣在这里告诉我们，父神是慈爱的，祂乐意满足我们一切所求的事，只要我们依着祂的指示去做，不断祈求，不断寻找和不断叩门，神自然会照祂所承诺的，应允我们的祷告。我们在神面前必须有正确的态度，以及对自己的认识，知道我们是神所爱的，是神所看重，所看为珍贵的。我们来到神面前，要为着神的看重，为着神的慈爱而献上感谢，献上赞美，我们充满信心的来到神面前，因为知道我们是蒙神所爱的儿女，我们是有福气的。我们不是以罪人的身份来见神，我们乃是以神所爱的儿女来跟神交谈，向祂祷告。

事实上，父神在我们还没有祈求以先，已经知道我们的需要，而且已经对我们所求的有了答案，祂知道什么对我们最好，而祂也必然把最好的赐给我们。神不但乐意应允我们的祷告，神还在我们没有祈求以先，知道我们的需要，祂知道什么对我们是最好的，而神往往透过不同的事件向我们显示祂的大爱。

有时候我们会不满意神所给的答覆，而圣经从来没有保证说，神必然会照着我们所祈求的赐给我们。那就是说，我们不知道神会给我们什么答案。我们心中渴求的是这样，有可能神所给的却是那样，因为神知道那样比这样更适合我们，而且对我们更好，所以神就不依我们心中所求的成全，反而是依祂的智慧和慈爱，给予我们最好的。在这样的情况之下，我们当顺服神的安排，以及用欣赏的心，去欣赏神对我们的爱和关怀。弟兄姐妹，神的意念高过人的意念，神的道路高过人的道路。神的带领绝对不会错。

主耶稣说，“地上的父亲，尚且知道拿好东西给他的儿女；更何况是我们在天上的父，祂是那样的慈爱，岂不更把好的东西，给求祂的人么？”从来没有一个儿子求饼，父亲是给他石头的；也从来没有一个儿子求鱼，是得到蛇的。人间的父亲尚且会这样对待自己的子女，何况是天上慈爱的天父呢？神的本性是美善的，所以一切祂所做的，都必然不会违反祂的本性，所以必然是美善的。

神绝对不会做一些伤害我们，对我们不利的事，绝对不会。我们出于自己的私欲祈求，神会不听，因为神知道这些会对我们有害，虽然有的时候我们不明白，会误会神，但是神却有祂的心意在其中。神不会违背祂的信实，以及祂美善的本性。我们只要依着主耶稣教导的去做，祈求，寻找和叩门，神就自然会照着祂的应许去成就我们所求的。我们在神面前祈求，不必因为所求的很大而感到为难，因为在神没有不可能的事，只要是符合神心意的，神必然会听。神尊重那些向祂求大事的人，那些乐意为祂图谋大事的人。我们不必害怕，认为神也许力有不足之处，神是无所不能的，所以在祂没有这个可能性存在。只要有恒心，不断在祂面前祈求，寻求和叩门，神自然有祂奇妙的工作，显明在我们身上。

神给祂的儿女，都有祷告的权柄，我们是否好好的使用，这在于我们各人的选择。但是，祷告的确能够叫我们属灵的生命成长，是值得我们看重的。诗 142:3-7 这样说：“我的灵在我里面发昏的时候，你知道我的道路，在我行的路上，敌人为我暗设网罗。求你向我右边观看，因为没有人认识我，我无处避难，也没有人眷顾我。耶和華阿，我曾向你哀求，我说：你是我的避难所，在活人之地，你是我的福份。求你侧耳听我的呼求，因我落到极卑之地，求你救我脱离逼迫我的人，因为他们比我强盛。求你领我出被囚之地，我好称赞你的名，义人必环绕我，因为你是用厚恩待我。”